

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN: VIDÉKEN
Egy óra . . . 100 K Negyedév . . . 250 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 6 K. RONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Sulyos örökség

száll a jövőndö nemzedékre. Fiaink és unokáink egészen más világban nővekednek fel, mint mi, akik, keresztyén árva magyarok, elszorult szívvel gondolkunk vissza arra az időre, amikor még emberhez méltó életet élünk őseink vértel szerzett földjén.

Szent örökségünket nem becsültük meg. Engedtük, hogy magyarságunkat, külön fajiságunkat e homályosítás s erónket id-geen cölök szolgálatára használják fel. Részen az aljasság, részben közönyösség vagy vaktság, a nemzeti és faji öntudat mesterséges elhomályosítása lehetővé tette, hogy ma már jóformán csak nehezen türt elem, vagy robotos zsellér lett a keresztyén magyarság oit, ahol egy évezreddel ezelőtt hazát alapított.

Évszázados bűnök sulyos büntetését szenvedjük ma. Szenvedik azok a testvéreink, akiket a magyar haza tápláló emlőjéről letépett a tettenetes, etvakult bosszu; és szenvedjük mi, akik kettebe zárva sorvadozunk, lassu halálra itélve.

Mi, akik itéltük a háboru szenvedéseit, a forradalmak rémségeit és kínjait, az idegen megszállás megoláztatásait és nyögjük egy békének csufolt kényszerhelyzet cinikus gazdaságait, mi már jórészt elfáradtunk és legyöngyültünk. Soraink ritkulnak. Pótlásról kell gondoskodni.

Jövel, magyar ifjuság! Bennetek van minden bizodalunk és reménységünk. Tírátok vár az a nehéz, de főiemelő feladat, hogy helyrehozzátok azokat a hibákat; hogy jóvátegyétek azokat a bűnöket, amelyeket előző generációk követtek el hazájuk, fejük, önmaguk ellen.

Magyar ifjak, fegyverkeztek! A „győző” rossz lelkiismerete, a tettenetés igazságtalanságok nyomán keid ekkeseredéstől és bosszútól való félelem, a bűnös uton és isteni és emberi igazságot megcsufoló gazdasággal szerzett zsákmány feltéte egyelőre kicsavarta kezünköt a fegyvert, melynek a világ minden véres harcmezéjén dicsőséget szereztünk. De nem vehetett el tőlünk egy féltelmes harci eszközt. Rengeteg károkat tett benne, de nem öihette meg kulturánkat.

Ezt a fegyvertárat, nemzeti kultúránkat kell gyarapítanunk addig is, míg elérkezik a fegyveres leszámolás sóvárgott ideje. . . . Sorra megnyílnak az iskolák, amelyek fegyverrel látják el a magyar jövőndö ifju harcosait. Az iskoláknak nem csupán az a feladatuk, hogy tudományá ismereteket nyújtsanak, hanem ma különösen az a remes hivatásuk, hogy testben-lelekben, erkölcsökben erős generációt neveljenek a magyarságra váró kemény harcra. Oktatót és tanítványt hasson át egyaránt ez a tudat, hogy visszaszerezhessük szent örökségünket, melyet elvesztettünk, de amiről nem mondunk le, de önmagunk meggyaldzása nélkül nem is mondhatunk le soha.

Seypel kancellár Budapesten

Bécs, szept. 7. (A Hajdúföld bécsi tudósítólának telefonjelenése.) Seypel osztrák kancellár budapesti útja befejezett tény. A kancellárt útjában több szakférfi is fogja elkísérni. Seypel budapesti útjának kétségkívül

politikai jellege is van; de főleg azokat a kereskedelmi tárgyalásokat akarják befejezni, amelyeket már a múlt ősszel megkezdettek. A kereskedelmi egyezmények életbeléptetését nagy érdeklődéssel várják.

Magyarország a népszövetségben

Genf, szept. 7. A népszövetség hatodik bizottsága, amely politikai kérdésekkel foglalkozik, ma délután Loudon holland delegátus elnöklése alatt ülést tartott, amelyen az elnök javaslatára elhatározta, hogy albizottságot küldenek ki, amely Magyarország felvétele iránt javaslatot fog tenni.

Ebben az albizottságban francia részről Anatoux, olasz részről Imperiali márk, angol részről Fischer, Svájc részéről Motta, továbbá Venezuela részéről Porcoult és Benes választották meg. Az albizottság elnöke Loudon lett.

A bizottság elhatározta, hogy meghallgatja gr. Bánffy külügyminisztert.

A földreform gyors végrehajtása

Budapest, szept. 7. A nemzetgyűlés ma délutáni ülésén az adójavaslatok általános vitája befejezést nyert, amennyiben a kormánypárt részéről feliratkozott három szónok elállott a szótól és csak Hegymegi Kiss Pál ellenzéki képviselő mondotta el beszédét. A legközelebbi ülés kedden lesz, amikor is a képviselők a zárszó jogán fognak felszólalni. Ugyancsak kedden a pénzügyminiszter is reflektálni fog a vita során elhangzott beszédekre.

Valószínű, hogy a szombati szünetre való tekintettel részletes tárgyalásra csak a jövő héten kerül a sor, ennek befejezte után a Ház valószínűleg a pénzügyminiszternek a földbirtokreform gyorsabb végrehajtása érdekében benyújtott javaslatát tárgyalja és csak azután kezdi meg értesülésünk szerint a hat heti szünetet.

A földbirtokreform

gyorsabb végrehajtására tervezett intézkedésekről nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a következőket mondta:

— Uj törvénymódosításról egyelőre nincs szó, azok az intézkedések, amelyek a reform gyorsabb végrehajtására törekednek, a törvény keretén belül is végrehajthatók.

— Tudomásom szerint ezek a tervek elkészültek és most folyik a kormány tervezetének és a földbirtokrendező bíróság által kidolgozott tervezet összeegyeztetése. Ez rövidesen befejeződik s ezután a kész tervezetet megküldjük a vidéki gazdasági felügyelőségeknek.

— A földbirtokreform gyorsabb végrehajtásával kapcsolatban szó van buzakötvények kibocsátásáról is. Ebben a kérdésben a napokban szaktanácskozás lesz szakértők bevonásával.

Bánffy utódja

A miniszterek távozásával kapcsolatban ma már csak Bánffy külügyminiszter távozása várható.

Utódjául legujabban Pallavicini János őrgrofot, volt konstantinápolyi követet emlegetik, aki jelenleg radványi birtokán tartózkodik.

Liberális egység?

Politikai körökben élénk visszhangot keltett a Rassai-pártnak azon határozata, mely szeint az októbristákkal még a szélsőbaloldali Rassai sem hajlandó együttműködni. Rassai Károly a kijárásról úgy nyilatkozott, hogy azért történt a szakadás közöttük és az októbristák között, mert Buza Barnák azt kívánták, hogy olyan nyilatkozatot tegyenek, miszerint helyesnek az októberi eseményeket. Már pedig ök különbséget tesznek az októberi program és az októberi események között. Epen ezért nem hajlandók az októberi eseményekkel azonosítani magukat, mert ezzel veszélyeztetnék a párt tulajdonképeni célját, amely guvernementális párt megteremtését kívánja előmozdítani. Most Buzáék egyedül allanak s megtagadták öket azok is, akiket pedig fegyverbarátoknak hittek. Rassainak az uj egységes liberális párt alakítására vonatkozó tervét vegyes érzelmekkel fogadták és nem sok sikert tulajdonítanak annak, mert a pártokat elvi ellentétek választják el egymástól. A szocialdemokratákat az uj pártalakítás terve teljesen hidegen hagyta; ök haladnak a maguk útján.

A képviselők lakása

A ma délelőtti ülésen Hegymegi Kiss Pál indítványt nyújtott be arról, hogy az interpellációs nap ezután kedden és pénteken legyen. Az indítvány felett a Ház pénteken dönt.

A képviselők lakásviszonyainak rendezése tárgyában, mint ismeretes, értekezletet tartottak a multkoriban Karaffiáth Jenő elnöklésével, amelyen a szállodák egy bizo-

nyos részének rekvirálása is szóba került. Ma ebben az ügyben a szállodások egy küldöttsége járt Vass miniszternél, akiket Usetty Ferenc vezetett. A szállodások a legmesszebbmenő támogatásukat ajánlották fel a képviselők lakásügyének rendezésére.

Az e heti szokásos minisztertanácsot a pénteki ünnepre való tekintettel már ma délután megtartották. Hire járt, hogy a minisztertanácsot azért tartják meg egy nappal előbb, mert a miniszterelnök és a belügyminiszter Balatonfüredre szándékoznak utazni a borászati kiállításra. Ez a hír alaptalan.

Román aknamunka Magyarország ellen

Páris, szept. 7. A lapok bukaresti jelentése szerint az elfogott összeesküvők vallomásából kiderült, hogy Horthy tengernagy szerepel egy összeesküvésben, amelynek célja, hogy meggyilkolják a román és szerb királyt, valamint különböző államférfiakat, elsősorban Massaryk elnököt és Benes miniszterelnököt.

Budapest, szept. 7. A képviselőház folyosóján és a pártkörökben élénken foglalkoztak azokkal a híresztelésekkel, amelyeket a román sajtó ujabban a külföldön terjeszt. Ezzel az állítólagos összeesküvés afférral kapcsolatban, amelyet Bukarestben alapoztak meg, a Havas ügynökség egy táviratából kiderül, hogy a román sajtó propaganda az afférrban még attól sem riad vissza, hogy leleplezett céljai érdekében Magyarország kormányzóját is belevonja az átlátszó tendenciájú, mondva csinált összeesküvés afférrba.

Az egész híresztelésből politikai körökben az a nézet, hogy ez csak újabb kísérlet Magyarország befejezésére, amire a kisantantnak, ahonnan az egész dolog ered, annyival is inkább szüksége van, mert épen most a genfi tárgyalások napján a leszerelés és a nemzeti kisebbségek problémája áll előtérben. A kisantant állig fel van fegyverkezve, holott ez a nemzeti kisebbségek elvével ellenkezik. A kisantant ilyen híresztelésekkel el akarja magáról terelni a figyelmet.

Az összeesküvés híresztelése nyilvánvaló. Nemrégiben találkoztak a kisantant államférfiai Marienbadban, másfelől pedig küszöbön áll Magyarországban a népszövetségbe való felvételének kérdése. A két dolog közötti összefüggés tehát szembeötlő. Ami pedig legutóbb a román részről terjesztett híreket illeti, elég rámutatni arra, hogy ez nyilvánvalóan az eddigi összeesküvés perok folytatása, amellyel a román szigurancia mindig akkor áll elő, ha a kisantant érdekei ezt így kívánják.

Befejezték az általános adóvitát

Budapest, szept. 7. A nemzetgyűlés mai ülését Szitovszky Béla elnök délelőtt fél 11-kor nyitotta meg.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter a statisztikai hivatal által módosított alakban eszközleendő adagyűjtésről szóló jelentést terjeszti be.

Az adójavaslatok folytatásos vitájában Kiss Menyhért szólal fel először. A javaslatot nem fogadja el, mert nézete szerint a pénzügyminiszternek elsősorban a háborús vagyoniakat kellett volna megadóztatni. Ha ezeket megadóztatja, a földműves társadalom is szívesebben hajlandó viselni a rárótt terheket.

Mulhatatlanul szükségesnek tartja, hogy azok a nagybirtokosok, akik állandóan külföldön élnek és ott költik el a magyar állam pénzét, súlyosabban adóztassanak meg, legalább is kétszeresen.

Az elnök jelenti, hogy Hegyemegi Kiss Pál indítványt nyújtott be, mely szerint az interpellációk ne szerdán és szombaton, hanem kedden és pénteken legyenek.

Prényai György báró a valuta kérdésben helyeselné, ha a buza árát a földesitől elválasztanák és az ár megállapítását a földesitanácsra bíznák. A buzaárát elfogadja.

Bármennyire is tiszteli Gaál Gaszton személyét, mégis kénytelen kijelenteni, hogy Gaál Gaszton alapos tévedésbe esett, mert fiktiiv alapból indul ki. Nem osztja azoknak nézetét, akik azt állítják, hogy a földbirtokosok az adót át fogják hárítani. A progressziót a földadóban keresztülvihetetlennek tartja, a jövődelmi adóban igen. Az adójavaslatokat elfogadja.

Strausz István: A benyújtott adójavaslatokat alkotmányjogi szempontból vizsgálja és kimutatja, hogy alkotmányjogi törvényeinkkel ellentézetesek. Provokáljon a kormány nyilatkozatot az antanttól abban az irányban, kell-e fizetni jóvátételt, vagy sem.

Elnök az ülést 2 órakor felfüggeszti.

A délutáni ülést Almássy László alelnök nyitja meg néhány perccel 4 óra után.

Strausz István folytatja délelőtti beszédét. Szerinte először a termelést kellene megindítani és csak azután lehetne hozzáfogni a megadóztatáshoz.

Reischl Richárd a földadójavaslatot kapcsolatban kifogásolja a buzaárának alapul vételét. A kisgazdák jövedelméről szólva, heves párbeszédbe egyeledik a szociáldemokratákkal, amelyet csak az elnök erőlyes fellépése szakít meg.

A javaslatot elfogadja.

Hegyemegi Kiss Pál: Ők ezeket az adójavaslatokat nem szavazták meg, mert a kormány mind-egyideig költségvetést nem adott, továbbá azért sem, mert mind a négy javaslatban szociális hiányokat lát. Adórendszerünk igen bonyodalmas, tehát egyszerűsítését és áttekinthetőségét hirdeti.

Janka Károly és Neuberger Ferenc a szótól elállnak. Több szórok feliratkozva nem lévén, elnök felteszi a kérdést, kíván-e valaki még a javaslatokhoz szólni. Mivel senki nem jelentkezik, az ülést 15 percre felfüggeszti.

Miután a tárgyalási idő letelt és a vitához senki sem kívánt szólni, elnök szünet után a vitát bezárta. Ülés vége fél 8 órakor.

A tüzelőellátás biztosítása

750 vagon fát osztanak ki a szegényeknek

Budapest, szept. 7. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután Platty György dr. elnöklésével ülést tartott, amelyen a fakérdésről tárgyalt.

Purébl tanácsos: A főváros saját intézményeinek évi szükséglete 2000 vagon. Ezt 600 vagon kivételével már be is szerezte. A főváros lakosságának szükséglete tizenkétezer vagon fára tehető. Ez a tizenkétezer vagon még nincs biztosítva, de ha lesz elegendő vagon a szállításra, akkor a szükséges mennyiséget meg tudjuk szerezni. Belföldi fával a lakosság szükségletét nem lehet kielégíteni.

A tanácsos meghallgatása után a fakereskedők egyesületének képviselője szólalt fel. Véleménye szerint ha irányárakat szabnak, akkor a faimport teljesen megbénul, annyira változik a fa ára.

Kádn Kálmán kormánybiztos közbeszólása nyomán vita fejlődött ki arról, hogy mennyi a Budapesten levő fakészlet, amely a közönség rendelkezésére áll és megvásárolható. Ez a kormánybiztos szerint mindössze 4000 vagon.

Platty György bemutatta a keresztény kisgazda- és földművespárt panaszát a hordókkal üzött visszaélések tárgyában. Majd jelentette az elnök, hogy több panaszt kapott gazdakörből arról, hogy a műtrágya beszerzése körül visszaélések vannak.

Ezután Kaán Károly államtitkár erdőügyi kormánybiztos tette meg előterjesztését, melyben rámutatott arra, hogy a főváros tüzelőellátása elsősorban szénkérdés, amelynek megoldásától függ a fával való ellátás is. Rámutat arra, hogy az idén csak 26.000 vagonnal több fát importáltak mint tavaly és ha a viszonyok nem rosszabbodnak, az ország és a főváros tüzelőellátása biztosítható lesz.

Aztán ismertette azokat az okokat, hogy miért sürgette, hogy a vagyonos osztály minél előbb lássa el magát tüzelőanyaggal. Ezzel akarta biztosítani, hogy a kicsinyben vásárló szegényebb osztály kielégítthesse szükségleteit.

Bejelenti, hogy a népjóléti minisztérium számára 750 vagon tüzelő fát akar biztosítani, hogy azt olcsó áron osszák szét a szegények között.

Azután az Árvizsgáló Bizottság elnöke szólal fel, aki részletesen ismerteti azokat a módokat, amelyekkel a fa árát megfelelően szabályozni lehet és amelyekkel a visszaélések megtorolhatók lesznek.

A bizottság legközelebbi ülését a jövő hét folyamán tarja, amikor a most ismertetett anyagot fogják megvitatni

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban: Hiszek Magyarorszáig felláadásában. Amen

Közzükségleti cikkek tájékoztató ára

Az árvizsgáló bizottság egyes fontosabb közzükségleti cikkek tájékoztató árát Debrecen város egész terüle ére az alábbiakban állapítja meg:

I. Piaci áruk.

Burgonya kilogrammonként 22 K, Rózsaburgonya 26 K, Nyers (zöld) paprika 16 K, Különleges minőségű nyers paprika, u. n. fehérpaprika 18 K, Paradicsom 22 K. Nyit üzletben a fenti árakhoz 10 százalékos felár számítható.

II. Vendéglői ételek.

Husleves és hamisleves 2 és fél dl. tájékoztató ár: a) Forgalmi adóval 10 K, b) Fényüzési adóval 11 K, Főzelék feltéttel tájékoztató ára: Főzelék 25 dgr., eülr. hus 6 dgr. a) forgalmi adóval 36 K, b) fényüzési adóval 40 K.

III. Kávéházi cikkek.

Tájékoztató árak kávéházakra: a) Tejeskávé (2 dl., 2 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral): forgalmi adóval terhelt napszakra 20 K, fényüzési adóval terhelt napszakra 26 K. b) Tea kannában (2 és fél dl., hozzá 1 és fél cl. rum vagy egy negyed citrom és 3 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral forgalmi adóval terhelt napszakra 17 K, fényüzési adóval terhelt napszakra 20 K. c) Tea kannában rum vagy citrom nélkül forgalmi adóval terhelt napszakra 14 K, fényüzési adóval terhelt napszakra 18 K.

Tájékoztató árak tejivó csermokok számára: a) Tejeskávé (2 dl., 2 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral) 16 K. b) Tej dl-ként 6 K, c) tea kannában vagy pohárban rummal vagy citrommal, 2 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral 15 K.

d) Feketekávé 1 dl., 1 darab kockacukor, ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral 10 K. e) Kakaó 1 és fél deci tej, 1 dgr. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 30 K. f) Tejből rizs és tejből dara 1 és fél dl. felhasználásával készítve 22 K. g) Tejesleves turó 1 dl. tejfel 10 dgr. tejszó 30 K. h) Tejfel dl-ként 15 K.

Tájékoztató árak kávéházakra: a) Tejeskávé (2 dl., 2 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral) 15 K. Ugyanaz: cserézben vagy pohárban (mint a d) pontnál) 14 K. f) Fekete kávé 1 dl., 1 drb. kockacukor vagy megfelelő mennyiségű kristálycukorral 10 K. g) Kakaó 1 és fél dl. tej, 1 dgr. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 30 K. h) Tejfel dl-ként 15 K.

Fogyasztói ár, kímélve, papircsomagolással a forgalmi adóval együtt dekánként 4 K. A I.—IV. pont alatti tájékoztató áraknak az a hatálya, hogy az 1920. évi XV. tc. 1. §. 2. pontjában meghatározott áruuzsora vétség vagy büntette miatt nem büntethető az, aki olyan árt vagy ellenszolgáltatást követel, köti ki, vagy fogad el, amely a tájékoztató árat nem haladja meg.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

IV. Élesztő. Fogyasztói ár, kímélve, papircsomagolással a forgalmi adóval együtt dekánként 4 K. A I.—IV. pont alatti tájékoztató áraknak az a hatálya, hogy az 1920. évi XV. tc. 1. §. 2. pontjában meghatározott áruuzsora vétség vagy büntette miatt nem büntethető az, aki olyan árt vagy ellenszolgáltatást követel, köti ki, vagy fogad el, amely a tájékoztató árat nem haladja meg.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe. Debrecen, 1922 szeptember 7. Árvizsgáló bizottság.

Lopott, hogy megverhessék

Ha a cigány megkíván valamit

Balog László honvéd, aki azonban a katonaruha alatt sem tagadta meg cigány voltát, ez év júliusában Nyírbátorban munkaközben egyik bajtársának Molnár Istvánnak a zsebéből kilopott 190 koronát. Ugyanis a nagy melegben mindketten levetették kabátjukat. Ezt az alkalmat használta fel Balog a lopásra. A lopás felfedezése után a nagy motozást tartottak a legénység körében s Balognál aki eleinte körömszakadtáig tagadott, meg találták a lopott pénzt — a *sopkája bélésebe elrejtve.*

Tegnap vonta felelősségre a debreceni katonai honvéd törvényszék. A tárgyalást Mányi Márton hadbíró őrnagy vezette, a vádat Szücs Sándor katonai ügyész képviselte.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

A bankjegyforgalom Budapest, szept. 7. Az országos pénzügyi tanács ma tartott ülésében a folyó ügyeken kívül foglalkozott a jegyforgalomnak a nyár folyamán bekövetkezett nagymérvű emelkedésével és bár a tanács nem zárkózott el az elől, hogy a jegyforgalomnak ez a nagymérvű emelkedése a gabona magas árával áll összefüggésben, mégis kénytelen volt megállapítani, hogy a nyár folyamán szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a jegyforgalomnak kommerciális alapon való kiépítése inflációs hatással van és rontja a pénznek úgy külföldi árfolyamát, mint belső vásárló erejét.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el.

A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

viselte, védelmét Dr. Pórszsz Károly ügyvéd látta el. A tárgyaláson Balog beismerte a lopást s mikor a tárgyalásvezető megkérdezte tőle, miért lopott, a következő meglepő feleletet adta: — Hát kérem, a Molnár azt mondta, szerénés azt az embert látni, aki tőle valamit el tud lopni, mert ő azt nagyon összeverné. Éa pedig szerettem volna tudni, hogy... hogyan is ver meg... Természetesen nagy derűtlenség támadt a kedélyes önbeismerésre. A bíróság a vád-, majd Pórszsz ügyvéd védőbeszéde után, aki felsorakoztatta az enyhítő körülményeket, mindössze két hónapi fogsázbüntetést szabott ki a tolvajra, aki örömmel nyugodott bele az ítéletbe.

Pezsgős üvegeket drb-ként 15 kor.-ért vesz a Török pezsgőgyár.

MARGA KATHALIN

Az árvagyermek ellátási költsége

A városi tanács mai ülésén Csűrös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy a népjóléti miniszter leiratban intézkedett az állami gyermekmenhelyeken elhelyezett elhagyott gyermekekre vonatkozóan.

A leirat értelmében kikutatandók az elhagyott gyermekek hozzátartozói. Vagyoni viszonyaik is revízió alá kell, hogy véssenek s amennyiben a hozzátartozók vagyoni állapotában oly változás állott volna be, hogy a gyermeküket eltarthatják, az esetben kötelesek a gyermekeket a menhelyről kivenni s további fenntartásukról gondoskodni.

A menhelyen maradt többi gyermek eltartási költségét pedig arra a községre hárítja az állam, ahol az eltartott gyermek illetékes. Míg a régi Magyarország 17 menhelyén 54.000 gyermek volt elhelyezve, addig a csonkaország 8 menhelyen 42.000 gyermeket tart el. A horribilis költségeket az állam nem bírja s kénytelen azt a hozzátartozókra és a községekre hárítani.

A tanács utasította az eladót, hogy a debreceni menhellyel érintkezésbe lépve, hivatalból tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Kancsóból issza a pezsgőt

A Gambrinus bérlojót százezer koronára büntették

A városi fogyasztási adóhivatalnál már régebben felmerült az a gyanu, hogy a pezsgő árusításával foglalkozó kereskedők és korsmárosok nem látják el a pezsgős üvegeket a köteles adószallagokkal, a szallagokat újabb pezsgőszállításokra tartják fenn s a felszallagozatlan pezsgőt adómentesen árusítják s ezáltal érzékenyen károsítják a várost. Az is lehetséges, hogy a fényüzési adót felszámítják ugyan a vevőknek, de miután az adószallagokat visszatartják, a hasznot egyszerűen zsebre vágják.

A városi fogyasztási adóhivatal szeptember 2-án tartott ellenőrző szemléje meglepő eredménnyel járt. Dézsi Lászlónál, a Gambrinus étterem bérlojójánál ugyanis 20 felesleges adószallagot és 688 fényüzési adószallagot el nem látott pezsgős palackot találtak.

Kérdőre vonták Dézsit, aki védekezésül azt hozta fel, hogy házassága évfordulóján 20 üveg pezsgőt szolgált fel vendégeinek, de hogy nagyobb legyen a meglepetésük, a pezsgőt kancsókba öntötte s úgy került az asztalra. Ezt a 20 üveg pezsgőt nem szallagozta fel, mert azt hitte, (?) hogy saját fogyasztásában nem kerül adó alá. A 688 felszallagozatlan palackra felvilágosítást adni nem tudott.

Az esetről az ellenőrző közegek jelentést vettek fel s feljelentették Dézsit.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a feljelentéssel s Dézsi Lászlót kötelezte arra, hogy a 20 felesleges adószallagot megsemmisítés végett szolgáltatassa be s a 688 felszallagozatlanul talált pezsgős palackért, palackjáért 16 koronát számítva, 11,008 korona összeg tiszszerezését, azaz 110,080 koronát, mint legkisebb büntetést, 15 nap alatt fizessen be a város házi pénztárába.

A kereskedők mostanában hangos jajjal panaszkodnak a razziaik, hatóságai beavatkozások ellen, s elfogult dühökben a független magyar bíróság ócsárlásáig merészkednek.

Lehet-e bízni bennük, amikor a kereskedő és iparos világ egyik előkelő tagját ilyen csunya visszaélésben találták bűnösnek? A fényüzési adót nem fizeti be; bezzeg a vendégnek felszámítani, azt nem mulasztja el.

Árdrágítók bűnhődése

Tegnap delelőt több árdrágítási pert tárgyalt a debreceni uszorabíróság dr Visky Sándor elnökelete alatt. A bíróság tagjai voltak: Trássy András és szakértő ünnökképpen Biró Pál. A vádat Kádár István kir. ügyész képviselte. Az uszorabíróság az árdrágító bűnösöket példásan szigorú büntetésekkel sújtotta. A most felülségre vont árdrágítást meg nem a repülő bizottság áitotta a bíróság elé.

Egy hónap irógépért
Kulcsár Herman a Merkur irógépvállalat tulajdonosa ellen Fürst Mátvás kereskedő panaszt tett, mivel az irógépét 1600 koronáért fiztette ki, holott az árviszgaló bizottság szerint mint legmagasabb árat legfeljebb 600 koronát követelhetett volna. Kulcsár azzal védekezett, hogy két napig dolgozott javításán. Fürst azt állította, hogy az irógép a javítás után sem volt használható. A bíróság Kulcsárt árdrágító visszavetés miatt egy hónapra fogsárra és 2000 korona pénzbüntetésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. Kőte ez azonkívül az ítéletet hírlapilag is közzétenni. A bíróság az ítélet indoklásában megállapította, hogy az irógép is közszükségleti cikk. Kulcsár semmisségi panaszt jelentett be s így végső fokán a Kuria fog dönteni.

A só
Nagy Józsefné Szabó Juliánna egyéki asszony 1920-ban több mása sót vásárolt össze Debrecenben 2000 koronájával és azt Gelesre szállítván, ott már 6200 koronáért adta el. Nagy Józsefné beismerte letétét, a magas árat a nagy fuvarköztség miatt számította. A bíróság 2 hónapi fogsárra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte. Mikor az elnök megkérdezi, mit szól az ítélethez, először sirni kezdett, majd váratlanul deriszen így szól:
— Jó lesz az így is. Mikor kell leülni?
— Akár rögtön — válaszolt az elnök.
Az ítélet jogerős.

Akiket felmentettek
A bíróság elé kerültek Berkovics Adolf vámospécsi korsmáros tojás, Frank Sándor binarnagybajomi terménykereskedő gabonadrágát, Deutsch József itzacségeri kereskedő s, Kis Mihály talyigás fuvarárdrágítás miatt. A bíróság ezeket az árdrágítás vádjá alól felmentette és az eljárást megszüntette. Közélesen ismét több árdrágító kerül a bíróság elé.

HIREK

1922 szeptember 8. (Péntek)
Prot.: Mária. Kath.: K. B. Asszony
A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Továbbra is száraz, hűvös idő várható. Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Bizánc".
Kisvárdai SE-DKASE bajnoki football-mérkőzés az ügétőteri pályán délután fél 4 órakor.
Gyógyszertárak közül vasárnap délután 109 Isteni Gondviselés (Homokkert-u. 109) tanak: Megváltó (Piac-u. 18), Muraközy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd-u. 22), Magyar Korona (Péterfia-u. 22).

1922 szeptember 9. (Szombat)
Prot.: Adám. Kath.: Klaver Péter.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőti 8 óratól este 8-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Cigányszerelem" operett.
A kollégiumi évvnyitó ünnepsége délelőti 10 órai kezdettel.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése délben 12 órakor a városban.
Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Árpád-ter 1.), Sas (Hatvan u. 70).

A főispán Budapestben. Miskolczy Lajos főispán szabadságidejének félbeszakításával pénteken Budapestre utazik, honnan szombaton este érkezik vissza, hogy vasárnap résztvehessen a hajduböszörményi vitézbeiktatáson.
— Jón Gőre Gábor.

A JÓKEDVÜ ADAKOZÓT

Szereti az Isten. Így mondja az Irás. S valóban: a nemes léleknek nem lehet nagyobb gyönyörűsége, mint amit az nyujt, ha segíthet a szülők köldökén.

Soha nagyobb nem volt az inség, mint ma, egy rettentő kataklizma után, mely alapjában rázta meg a világot. Soha nagyobb nem volt az ellentét az egyes társadalmi rétegek gazdasági helyzete között, mint ma, amikor a konjunktúra is egy felől soha nem is álmódott bőséget és jólétet drasztott egy egy osztályra, másfelől a legkegyetlenebb, legszivárább, elviselhetetlen nyomorba döntött másokat.

Az ember részvét, a szivjóság épügy ösztönöz bennünket, amint az okos önzés is arra indít, hogy lehetőleg enyhítsük a nyomort és tompítsuk a megélhetési viszonyok között mutatkozó kidüllo ellentétet, mely az irigységnek, gyűlöletnek és bosszúnak lehet szülőanyja.

A Kormányzó világosan rámutatott a helyzetre. Szózatában a tehetősök jószívéhez és értelméhez fordul, amikor arra kéri őket, hogy főlölségükből juttassanak azoknak, akiktől a sors megtagadta a legszükségesebbet is és akik döbbsent rémülettel, aggódva néznek a közelgő tél borzalmai elé.

Az ország minden részéből érkeznek hírek arról, hogy egyesek és intézetek sietnek jelentős adományokkal az akció sikerét támogatni. Debrecen sem maradhat el. Hisz-szük, nem: tudjuk, hogy nem fog elmaradni.

Vitézbeiktatás Hajduböszörményben. A Hajduböszörmény városa által felajánlott vitézi telekbe vasárnap fogja beiktatni a Kormányzó képviseletében vitéz Nagy Pál tábornok, székkapitány O. Szabó Gábor 39. gyalogezredbeli tizedest. A vitézavatáson megjelennek Miskolczy Lajos főispán, Pákozdy Sándor alispán, Szonjas Gusztáv, a kerület nemzetgyűlési képviselője, Csóka Samuel debreceni h. polgármester és még számosan ugy a vármegye városaiból és községeiből, mint Debrecenből. A beiktatási ünnepséget Hajduböszörmény város méltó dísszel rendezi.
— Jón Gőre Gábor.

Baronfi eleség bosszerezés. A "Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara" felhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét arra, hogy főlöseges ocsu, rostaaj és vadrepce stb. gyommag készleteit a "Kelelmagyarországi Baronfi és Galambtenyésztők Egyesületénél" (Debrecen, Kigyó-utca 53 sz. a.) előnyösen értékesíthetik.

Külföldi vásárok. A nemzetközi forgalom, különösen az utóállamokkal felleendő gazdasági érintkezés szempontjából nagyfontossággal bírnak a külföldi vásárok, melyekkel minden állam a gazdasági életképességét igyekszik dokumentálni. Magyarországról is erős érdeklődés mutatkozik a prágai vásáron kívül a szeptember 8-18 között tartandó bécsi őszi vásár iránt. Ezt követőleg október 8-14 között lesz a frankfurti őszi vásár.

Nyukosz hirdetésny. Értesitem a rendes, rendkívüli, pártfogott tagokat, hogy a bérelt földnek ez év hozadéka (a később hírlapilag jelzett időben és helyen) elosztásra fog keülni, amiért is felhívom mindazon tagokat akik ezen burgonya és bab hozadékból rés esülni óhajtanak, hogy igényüket a titkari hivatalnál (Csap-u. 21) szeptember 15-étől 21-ig délután 4-5-ig jeleentsék be. Igénylésnél a kedvezményes ellátási jeggyel, akik pedig kedvezményes ellátásban nem részesülnek, rendőri bejelentő lappal igazolandó a családtagok száma. A fest jzletett idő utáni jelenkezés figyelembe nem vették. Hivatalos óra 15-étől kezdve mindennap lesz. — Nyukosz elnökség.

Freinossberger Jenő Budapestre távozik. Freinossberger Jenő tábornok, vizsgálgó bíró, a debreceni kir. törvényszék egyik legképzettebb s közbecsülésben álló tagja szeptember 11-én megkezdte szabadságát. Mint a "Hajdúföld" értesül, Freinossberger már nem is tér vissza a debreceni kir. törvényszékhez, Budapestre távozik az ottani bírósághoz. Távozása érzékeny veszteséget jelent a debreceni bírói karnak.

A Hajdúföld telefonszáma 3-18.

A jog- és pénzügyi bizottság szeptember hó 9-én, szombaton 12 órakor a városháza tanácstermébeu ülést tart, melynek egyetlen tárgya: előterjesztés 1000 vagon tűzifa vásárlása iránt.

Tiltott valuta üzlet miatt. Elsőknek jelentette a Hajdúföld és minden cáfolattól szeáben beigazozást is nyert, hogy a két bankbizományost, akik a tiltó rendelet ellenére idegen valutákkal üzérkedtek, a rendőrség kihágási bírója marasztaló ítélettel sújtotta. Már akkor jelezte, hogy a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot, mert igen sok adat merült fel arra nézve, hogy mások is tiltott módon kereskednek idegen valutákkal. Tegnap a detektívek Székely Andort állították elő, akiről bizonyosodott, hogy a Hungáriában egy ezer leiest vásárolt. Székely Andort dr Vass János rendőrkapitány, rendőrbíró 15 napi elzárást helyettesítő 3000 korona fő- és 1000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ezer leiest, illetőleg 18 ezer koronát a rendőrség elkobozta és a devizaközponthoz utalta át.

Lopás a zsilvásárban. Miskolc Riza Klapka-utca 12. szám alatti lakos kabátja zsebéből tegnapelőtt a zsilvásárban ismeretlen tettes kilopta értékes barna bőrtárcáját 3500 korona tartalommal. A zsebmetszőt nyomozza a rendőrség.

Kecskemét és a debreceni muzeum. Kecskemét több millió költséggel ideiglenes muzeumi épületet emeltet, amelyet még az idén fedél alá hoznak, hogy a jövő évben meg is nyithassák. Ebben helyezik el a városi muzeumnak különösen népvándorlaskori és néprajzi tárgyakon gazdag gyűjteményeit. Mielőtt a muzeum berendezéséhez fognának, megismerni kívánták Debrecennek ötletes és tanulságos elrendezésénél fogva példászerű muzeumát. Kecskemét városa megbízta a debreceni muzeum tanulmányozásával dr Nyul Tóth Pál kultúratanácsost és dr Szabó Kálmán muzeumírt, akik tegnap és ma a muzeumot alaposan megvizsgálták. Távozásuk alkalmával a legteljesebb elismerésüket fejezték ki és kijelentették, hogy a muzeumban többet láttak, mint amit a minisztériumi biztatók után vártak.

Csalóka megint lopott. Csalóka István 34 éves kereskedősegédet, aki Budapestben több lopást és kihágást követett el, illetőségi helyére Debrecenbe toloncoltatta a budapesti rendőrség. Csalóka itt mostoha bátyjánál talált otthonra. Egy napi ott időzés után Csalóka megint halatolt magáról, ellopta mostohabátyja cipőjét, ruháját, mellényét, körülbelül 80-90 ezer korona értékben s azután megszökött. Csalókat most országosan keresik.

Felmentették a betegszállítási díjakat. A városi tanács tegnapi ülésén hozták a Ronscsik Jenő tűzoltó főparancsnok kérelméhez, aki beadványában a betegszállítási díjak felmentését kérte. A betegszállítási díja a város belterületen 400 korona, külsőségeken 800 korona lesz. A köztisztviselők és városi alkalmazottak az összegnek felét fizetik. Mértánylást érdemlő esetekben, vagy szegénységi bizonyítvány alapján a tanács a költséget viszatérítheti.

A bécsi újságszedők sztrájkja tovább tart. A vállalkozók kijelentették, hogy az üzletek helyzete nem bírja el a munkásság által követelt béreket, hogy a könyv és nyomdászok heti bért 165 ezer koronáról 231 ezer koronára emeljék fel. A lapok meg nem jelenése miatt a városban a legesztelenebb hírek kelnek szárnyra, különösen a geafi értekezlettel kapcsolatban.
— Iskolakönyvek, Antalfynál.

— **A debreceni üzletek zárórájáról** intézkedő miniszteri rendelet értelmében, kellemetlenségek kiküldése céljából felhívjuk kartársainkat, hogy mátol fogva a fűszeres és rokonszakmák este 7 órától reggel 6 óráig, a többi szakmák pedig este 6 órától reggel 7 óráig zárva tartassák üzleteiket. Kereskedő Társulat.

— **Győr város és a Csokonai-színház.** Egy látszik, hogy Győrben is meg vannak akadva a színházal, mert a győri városi tanács arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy a Csokonai-színházra vonatkozó összes adatokat, a szubvenció, fűtés, világítás, fizetések, valamint a város és a színház között fennálló szerződés adatait küldjék meg. A kulturatanácsnok a kívánt adatokat megküldötte s erről a tanácsnak jelentést tett.

— **Mezőgazdasági cselédek jutalmazása.** A földművelésügyi miniszter **Makai Gáspár** és **Pap Pál** mezőgazdasági cselédeket hűségese szolgálataik jutalmazásául oklevéllel tüntette ki s részükre 500—500 koronát adományozott. Az oklevelek és a jutalmak kiosztása ünnepélyes keretek között, a gazdatársadalom részvételével **Horváth András** földbírtokos, törvényhatósági bizottsági tag **Belső-Ohat** nevű birtokán szeptember hó 10-én lesz. Az ünnepélyen a város is képviseltetni fogja magát.

— **Lady Hamilton II. „Az üstökös” s „Meteor” mosgóban vasárnap.**

— **Jugoszlávia és a magyar nyugdíjas vasutasok.** Mintegy kétezer magyar vasutascsalád él Jugoszláviában azok közül, kiket a jugoszláv kormány elbocsátott szolgálatából és nyugdíjazott. Ezeknek a fizetését azzal a megokolással szüntetik be, hogy annak idején nem a jugoszláv államnak teljesítettek szolgálatot. Így tartják tiszteltben a „győzők” a békeszerződésnek azon rendelkezéseit, amelyek nem tetszenek nekik.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában az őszi tanfolyam szept. 11-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

— **Ez a lány szerelmes . . .** Érdekes bűnpert tárgyalat tegnap délelőtt a debreceni katonai honvéd törvényszék **Mányai Márton** őrnagy hadbíró tárgyalásvezető vezetésével. **Bernát József** katona a vádirat szerint ez év júliusában a vele egy háztartásban élő **Oláh Margit** betört Bókay Árpádné kertjébe s onnan kétezer korona értékű konyhanövényt, zöld paprikát lopott el. **Bernát** eleinte beismerte bűnét, de viszont **Oláh Margit** azt állította, hogy ő követte el a betöréses lopást, **Bernát** annál jelen sem volt, nem is tudott róla. Erre **Bernát** is visszavonta a beismerő vallomást. A bíróság **Szűcs Sándor** ügyész vádés **Pórszék Károly** ügyvéd védőbeszéde után **Bernát**ot a vád alól felmentette.

— **Az iskolás gyermekek statisztikája.** Az Országos Statisztikai Hivatal minden esztendőben tanévnyitás előtt szétküldi a városi hatóságoknak az iskolás gyermekekről kiállított úgynevezett A) mintájú statisztikai lapokat. Ez idén ez a szétküldés elmaradt. Dr **Csűrös Ferenc** kulturatanácsnok azonnali érintkezésbe lépett a statisztikai hivattal s kérte a mintegy 1500 statisztikai lap megküldését. A statisztikai hivatal azt a meglepő választ adta, hogy lapokat nem küld s az összeírást függőben kell tartani, mert a kultuszminiszterium új eljárást szándékozik életbe léptetni a statisztikai adatok összeállítására. Az erre vonatkozó rendelet a napokban megjelenik. A kultusztanácsnok felhívja tehát az iskolákat, hogy a múlt évről maradt lapokat ne használják fel s további intézkedésig szüntessék be a statisztikai adatok felvételét.

— **Jón G. re Gábor.**

— **A Kereskedelmi Betegségélyező Egyesület** orvosai rendelésüket megkezdték, tehát az egyesületi betegek mátol kezdődőleg az egyesületi orvosokhoz forduljanak.

Napsugár vagyonmentő árverésekre mindennemű használati, berendezési, fényügyi, ruházati tárgy, butor, szőnyeg, ékszer, arany, ezüst, műtárgy, régiség stb. állandóan beadható d. e. 9—2 óra között **Piac-utca 10. sz. I. em.** Telefon 10—10. Első őszi árverés szeptember 18-án kezdődik. Árverések havonta.

— **Az Ébredő Magyarok** török-szentmiklósi csoportja vasárnap, szeptember 10-én országos nagy gyűlést rendez. Akik a debreceni csoport képviselőjében részt akarnak venni, legkésőbb ma, péntek este 7 óráig a főtitkár lakásán szóban, vagy írásban jelentsek be és vasárnap reggel a 7 óra 20 kor induló gyorsvonatra a nagy pályaudvaron jelenjenek meg. Szállásról és ellátásról gondoskodás történik. Az **ÉME debreceni csoportjának elnöksége.**

— **Jóteköny adomány.** A **Tinka** család **Schindler Olga** elhalálozása alkalmából 500 koronát adományozott a **Hajdúföld gyorssegély** alapja javára. Az adományt köszönettel nyugtázzuk.

— **Nemes fűztelepek létesítése.** Fűzesünk legnagyobb része országunk elszakított részeiben van, úgy hogy Csonkamagyarország fűzveszteségekben nagy hiányt szenved. Ennek megfelelő pótlásáról gondoskodni közzgazdasági érdek. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez t felhívja az érdekelteket parimenti vagy vizes területekkel bíró gazdák figye mé, hogy létesítsenek nemes fűztelepeket és ne hagyják kihasználatlanul az erre alkalmas területeiket. A mezgazdasági kamara szívesen szolgál felvilágosítással és tájékoztatást nyújt a hozzájárulóknak, akik e rendkívül jól jövedelmező fűztelepekkel foglalkozni kívánnak.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Bizánc.
Szombat: Cigányszerelem.

Színház és mozgószínházak közleményei:
Az esti előadások kezdete 7 és fél óra. **Bizánc**-ot adják Tiszviselő est keretében. Holnap este **„Cigányszerelem”** lesz műsoron **Timár Ilával**, **Kovács Terussal**, **Torma Gusztikával** a fő női szerepben. Ezuttal mutatkozik be a közönségnek **Krompachi Istvan** mint jósi cigány.

Sivatag gyermekei, amerikai bűntűgy 5 felvonásban és a **Negyfőlős**, amerikai társadalmi dráma 5 felvonásban ma az Apollóban.

Harry Hill Debrecenbe érkezett, péntektől vasárnapig **Villámközpont** főszerepét játssza **Urániában**.

SPORT

Kisvárdai SE—DKASE bajnoki mérkőzés, úteleti pályán, délután fél 4 órakor. Nagy érdeklődés kíséri a bajnoksapat ma délutáni első bajnoki mérkőzését az erős kisvárdai csapatát szemben. A kereskedők győzelmé e vitathatatlan.

A **DEAC** Nyir-gyházán játszik ma az ottani **Torekvéssel** bajnoki mérkőzést. Győzelmé valószínű.

Vasárnap kettős bajnoki mérkőzés kerül előtérre a **Dioszegi-ut** pályán. A **DMTK** a **DKASE**-vel, utána a **DEAC** a **Vasutas**-sal játszik. A négy helyi csapat bajnoki küzdelmé elsőrangú sportot ígér.

A TŐZSDE

Magyar korona: 24 1/2

Nyitás és zárás is 24 1/2 jegyzett.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	395	425
Amsterdam	—	205.—
Newyork	526.—	526.25
London	2349.—	2351.—
Páris	41.50	41.35
Milánó	22.85	22.95
Prága	18.40	18.40
BUDAPEST	245	245
Zágráb	155	155
Varsó	0.75	0.75

Bécs 0075 0075
Osztr. bg. 00875 00825

Devizaközpont jegyzése
VALUTÁK

Napoleon 8600, Angol font 10200—500, Léva 1200—25, Dollár 2275—350, Francia frank 180—5, Márka 175 95, Lira 98, Osztr. korona 290 (0, Lei 1750—800, S.-kol 81—3, Svájci frank 430—45, Korona dinár 2440—80, Lengyel márka 31—2, Hollandi forint 900—80.

DEVIZÁK

Amsterdam 900—30, Bukarest 1750-800, Kopenhága 485 95, Kristiánia 380—90, London 10200—500, Berlin 175—95, Olaszország 98—102, Páris 180—5, Prága 81-3, Stockholm 602—15, Svájci 430—43, Bécs 290—00, Zágráb 610—30, Newyork 2275—230, Varsó 31—2.

Értékpapírok

A mai tőzsdén az eleinte tartózkodó hangulat később a bankokhoz beérkezett vételi megbízások következtében beállt nagy forgalom miatt megszilárdult. A szilárdulás az egész piacra kiterjed. A bécsi tőzsdéről érkező lanyha hírek semmi befolyást sem gyakoroltak. Az áremelkedések azonban nem voltak túlságosan nagyok. A legkevesettebbek voltak a szén, vas és bányapapírok bár több kevesebb érdeklődés mellett, a vegyespapírok piacán a sörvegyipari részvényeket is keresték.

Magyar hitel 5600, Osztrák hiteli 1075, Angol-Magyar 940, Leszámitoló bank 1190, Magyar-Olasz 370, Jelz hitelbank 285, Szai bank 860, Salgó 40000, Rimamurányi 13675, Közuti 57000, Városi vasut 2000, Déli vasut 6250, Államvasut 4150, Forgalmi bank 630, Földhitelbank 4600, Merkur 5053, Belvárosi T. 900, Lipótvárosi T. 345, Egy. Bud. Főv. 8300 Pest. hazai első 39000, Forciére 9700, Pannonia 9400, Sorod-wiskolai 14050, Concordia 12200, Budapesti gőz. 18000, Gizella 8000, Hunrária 18800, Viktória 36000, Beocsáni 34000, Általános községi 10200, Kerámi 7200, Ujlaki 7300, Urikai 44500, Athenauum 9000, Pallas 11600, Révai 2750, Gazd. gépgyár 8000, Fegyver 43000, Gaus-Danub. 805000, Ganz villamos 96000, Láng 14300, Lignum Trust 6500, Légszusz 20500, Boni 7000, Chinoin 4000, Danica 8350, Izzó 30000, Textil 2950, Spódium 4300, Goldberger 9400, Hung. mütr. 20200, Karton 9300, Klótid 12950, Kőb. P. sör 39500, Cukoripar 14800, Erdő 1250, Lámpa 13950, Auer 13100, Östermelő 2075, Neuschl. Licht. 900, Orsz. fa 14500, Olajipar 8800, Phöbus 3200, Kender 3950, Gyapjamosó 6900, Százvári 23500, Nagybató. yi 5300, Globus 2300, Szlavonia 3375.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsde szilárd volt, a budapesti malmok nagy t teleket vettek fel a piacról emelkedő árakon. A mellékcikkek elhanyagoltak voltak, azonban az irányzat itt is szilárd volt.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7550—800, egyéb 7500—550, 78 kilós tiszavidéki 7650—700, egyéb 7600—650, rozs 5600—700, tak. árpa 6300—500, sör-árpa 6300 7200, zab 6200—400, tengeri 8100—8200, repce 13500 14500, korpa 4600—650.

Videktünkről előfordult kötések: Buza b.d. par. 7700, 78 kilós bud par. 7700, 78 kilós ab áll. 7650, 76 kilós 7625, rozs ab áll. 5600, 1 vagon ab Győrtelek 5400, tak. árpa ab. áll. 6400, zab ab áll. 6000, tengeri 8400, korpa 1 vagon 5050 decembe-i szállításra, 3 vagon 4850 decembéri szállításra, 10 vagon decembéri szállításra 4800

Sertésjelentés.

Déli hivatalost nem adtak ki.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11.
Tétegen hitelezések legolcsóbban. T. 903.

MÉG MINDÉG
Bőr sandál 21—22—23—24 és 25 ig. 190—kor. — Fekete vászon cipő 37—41-ig 225—kor. Női fél és egész strapa cipő 750—kor. azonkívül mindenféle bőr és vászoncipők olcsó árban
Kovács Vilmosnál
az Iparkamara épületében a Törvényszékkal szemben.
Verbóczy-utca 2. sz.

Apró hirdetések

Uri nő komoly, feltétlen uri ember ismerettségét keresi szórakozás céljából. Levelet „Huló levél” jellegre a főpostára kérek.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár
PAULÓ Hatthányi-utca 12.
Telefon 1368.

17709—1922. I.

Hirdetmény

A város tulajdonát képező **Csapó** utca 15. számú házban 2 kis helyiség üzlethelyiség céljaira az 1922. évi október hó 1 től határozatlan időtartamra az 1922. évi szeptember hó 19-ik napján, délelőtti 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó nyilvános szóbeli árverésen bérbé fog adni.

Kikialtási ár évi 5000 korona. Bánatpénz a kikialtási összeg 10 százaléka.

Az árverési feltételek a városi számvevőség 10 es számú helyiségben megtekinthetők.

Debreczen, 1922 szeptember 5.
A VÁROSI TANÁCS.

BOROS HORDÓK
Új és használt, minden nagyságban. Szüretelő edények, ászokhordók, 30-40 hl.-sek kaphatók a
Nap-u. 4. sz. **bárá Györfly**
Telefon 12-83. **HORDÓGYÁRBAN**

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

18190—1922. I.

Hirdetmény

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi gyám-pénztár 1921. évi zárószámadása a folyó évi szeptember hó 11-étől kezdődőleg 15 napra a városi számvevőség helyiségében (Városháza, emelet 10. sz.) közszemlére kitéltet, ahol is azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 évi szeptember hó 6-án.

A VÁROSI TANÁCS.